



नजरनामा



आत्मबल को बना लो...
 जब लगे तुमको कि बदतर हो गए हैं हाल और ग्रह-नक्षत्र की हो जाए उल्टी चाल मुश्किलें तलवार-सी बुनने लगे जब जाल आत्मबल को बना लो अपनी रक्षक ढाल!

- अजहर हाशमी

एक नजर में



विग बॉस में नहीं जाएंगी अनुषा दांडेकर

मुंबई. टीवी पर्सनेलिटी और वीजे अनुषा दांडेकर के विग बॉस 15 को वाइल्ड कार्ड कटेस्टेंट बनकर आने की जगहों से चर्चा है. क्योंकि करण कुंडा उनके एक्स बॉयफ्रेंड रहे हैं, इसलिए भी अनुषा का नाम सुर्खियों में बना हुआ है. लेकिन फैसले को ये जानकर निराशा होगी कि अनुषा ने विग बॉस का हिस्सा बनने की खबरों को गलत बताया है. अनुषा ने इंस्टा स्टोरी पर लंबा चौड़ा पोस्ट शेयर कर इसकी जानकारी दी है. उन्होंने लिखा- एक बार फिर ये मेरी जिंदगी है, मेरा हैप्पी प्लेस. भगवान के लिए मैंने मेरे बारे में न्यूज आर्टिकल में ये बकवास लिखना बंद कर दिया है. मैंने विग बॉस में ड्रामा क्रिएट करने जा रही हूँ, जबकि मैं उसका हिस्सा नहीं हूँ. मैंने अपना सच बता दिया है, हर तस्वीर, कोट में जो भी पोस्ट करूँ इसका ये मतलब कि ये मेरे अतीत के बारे में है. ये मेरी ग्रीथ के बारे में है. ये मेरी ग्रीथ के बारे में है. ये मेरे बारे में है.

आसामियन बाबू के बेटे नारायण साई की उम्मीदों पर फिरा पानी नयी दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बलात्कार के जुर्म में उग्रफेद की सजा काट रहे नारायण साई को दो सप्ताह के लिए बाहर आने की उम्मीदों पर बुधवार को पानी फेर दिया. न्यायमूर्ति डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति बी वी नागरत्ना ने गुजरत उच्चतम न्यायालय की एकल पीठ के 24 जून के उस फैसले को रद्द कर दिया, जिसमें नारायण को दो सप्ताह की 'फर्ल' (एक प्रकार की अवकाश) पर जेल से बाहर आने की अनुमति दी गई थी. गुजरत सरकार ने इस फैसले को शीर्ष अदालत चुनौती दी थी, जिस पर अदालत ने 12 अगस्त को रोक लगा दी थी.

एक अरब टीकाकरण की ओर बढ़ा भारत

नयी दिल्ली. देश में कोविड टीकाकरण अभियान में एक अरब कोविड टीके लगाने की ओर कदम बढ़ाते हुए पिछले 24 घंटे में 41 लाख 36 हजार 142 टीके लगाये गये हैं. देश में अभी तक इतने कुल कोविड टीकाकरण 99 करोड़ 12 लाख 82 हजार 283 हो गया है. केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने बुधवार को यहां बताया कि आज सुबह सात बजे तक 19446 कोविड रोगी स्वस्थ हुए हैं. इसके साथ ही कोविड संक्रमण से उबरने वाले लोगों की संख्या तीन करोड़ 34 लाख 78 हजार 247 हो गयी है. स्वस्थ होने की दर 98.15 प्रतिशत है. इसी अवधि में कुल 14 हजार 623 लोग कोविड संक्रमण से पीड़ित हुए हैं. देश में इस समय एक लाख 78 हजार 98 कोविड रोगियों का इलाज चल रहा है. संक्रमण की दर 0.52 प्रतिशत है. पिछले 24 घंटों में कुल 13 लाख 23 हजार 702 कोविड परीक्षण किए गये हैं. देश में अब तक कुल 59 करोड़ 44 लाख 29 हजार 890 कोविड परीक्षण किए जा चुके हैं.

कारोबार

बीएसई सेंसेक्स	61259.96 (-456.09)
एनएसई सेंसेक्स	18266.60 (-152.20)
विदेशी मुद्रा	
डॉलर	74.96 यूरो - 87.18
सोना-चांदी	47499-65070
तापमान	
नगर	अधिकतम न्यूनतम
भोपाल	31.0 18.0
इंदौर	31.0 18.0
जबलपुर	31.0 18.0
ग्वालियर	32.0 20.0

अरुणाचल एलएससी पर बोफोर्स तैनात

चीन के हर एक्शन पर भारतीय सेना की पैनी नजर



नई दिल्ली, 20 अक्टूबर. भारत और चीन के बीच तनाव घटता हुआ नजर नहीं आ रहा है. चीन लगातार भारतीय क्षेत्र में घुसपैट करने के फिराक में लगा है. भारतीय सेना चीन की हर नजर पर पैनी नजर बनाए हुए है. आज सेना ने अरुणाचल प्रदेश फॉरवर्ड पोस्ट में बोफोर्स तोपें तैनात कर दी हैं. इससे पहले पूर्वी लद्दाख की तरफ भी बोफोर्स तोपें तैनात कर दी गई थीं. सीमा से सैनिकों को हटाने के लिए दोनों देशों के बीच सैन्य और कूटनीतिक स्तर पर कई दौर की बातचीत भी हो चुकी है. इसके बाद भी दोनों देशों की सेनाएं कई जगहों पर आमने-सामने डटी हुई हैं. इस बीच चीन ने भारत के साथ बातचीत की आड़ में सीमा पर 100 से ज्यादा अडवांस रॉकेट लॉन्चर की तैनाती की है. इतना ही नहीं, चीनी सेना ने एलएससी के नजदीक 155 एमएम कैलिबर की पीसीएल-181 सेल्फ प्रोपेलड हॉवित्जर को भी तैनात किया हुआ है.

किडनी मरीजों को नया जीवन

नई दिल्ली, 20 अक्टूबर. एक रिपोर्ट के मुताबिक, हर साल भारत में मुनासिब डोनेर न मिल पाने की वजह से लगभग 5 लाख लोग दम तोड़ देते हैं. इस बीच एक ऐसी खबर आई है दुनिया में पहली बार डॉक्टरों ने किया यह कारनामा सुअर की किडनी इंसान के शरीर में ट्रांसप्लांट

जो लाखों लोगों के चेहर पर मुस्कान ला सकती है. अमेरिका में दुनिया में पहली बार सुअर की किडनी को इंसान के शरीर में ट्रांसप्लांट किया गया है. खास बात यह है कि सफलता पूर्वक यह काम भी कर रही है. मेडिकल के क्षेत्र में इसे बड़ी सफलता मानी जा रही है. गंभीर रूप से बीमार मरीजों के लिए यह वक़दान साबित हो सकता है.

अनुमति के बाद प्रियंका आगरा रवाना

पुलिस-कार्यकर्ताओं में हुई धक्का-मुक्की

जिद करने पर हिरासत में ली गयी कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा को आखिरकार ताजनगरी जाने की इजाजत दे दी गयी. श्रीमती वाड़ा बुधवार पूर्वाह्न आगरा के लिये निकली थी मगर आगरा एक्सप्रेस वे के इंट्री प्वाइंट पर उनके काफिले को रोक लिया गया. पुलिस अधिकारियों ने कानून व्यवस्था बिगड़ने का अंदेशा जताते हुये कांग्रेस नेता से वापस लौटने का अनुरोध किया मगर वह आगरा जाने पर अड़ी रहीं.

भोज में भीड़ जुटाकर अपनी ताकत आंक रहे भाजपा के दिग्गज

पुराने समर्थकों के बजाय मूल भाजपाइयों को ज्यादा तरजीह देने में जुटे सिंधिया

हरिश दुबे ग्वालियर, 20 अक्टूबर. मप्र विधानसभा के चुनावों में अभी दो साल का वक्त बाकी है. स्थानीय निकाय के चुनाव के बारे में भी अभी मुकम्मल तौर पर नहीं कहा जा सकता है लेकिन ग्वालियर-चंबल की सियासी फिजां पिछले कुछ हफ्तों से कुछ ज्यादा ही सरगम शुरूआत कांग्रेस से अपने खेमे सहित भाजपा में आए केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया द्वारा बंधन वाटिका में कार्यकर्ताओं को दिए भोज के साथ हुई. इसके तीसरे रोज ही केंद्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने भी कार्यकर्ताओं व अपने समर्थकों के लिए अपने गृहक्षेत्र मुरार में ऐसा ही विशाल भोज रखा और अब स्थानीय राजनीति में सिंधिया और नरेन्द्र सिंह, दोनों से ही असहमति व क्षीर बनाकर



चलने वाले एवं भाजपा में हिन्दूवादी राजनीति के चेहरा पूर्व मंत्री जयभान सिंह पंचैया ने भी दशहरे के दूसरे रोज ही महाआरती एवं भोज का बड़ा आयोजन कर स्थानीय राजनीति को गर्मा दिया

है. भाजपा के दिग्गज नेताओं को इस भोज राजनीति के अलग-अलग निहितार्थ निकाले जा रहे हैं. भाजपा संगठन में घुलने-मिलने का ज्योतिरादित्य सिंधिया कोई मौका हाथ से नहीं जाने दे रहे हैं. वे

स्टेट्स रिपोर्ट पेश नहीं करने पर उग्र सरकार को फटकार

लखीमपुर खीरी हत्याकांड के गवाहों की सुनिश्चित की जाए सुरक्षा: सुप्रीम कोर्ट

नयी दिल्ली 20 अक्टूबर (वार्ता). उच्चतम न्यायालय ने लखीमपुर हत्याकांड जांच मामले में उत्तर प्रदेश सरकार के 'ढीले रवैये' के लिए बुधवार को एक बार फिर उसे फटकार लगाई और गवाहों के बयान मजिस्ट्रेट के समक्ष बयान दर्ज कराने के साथ ही उनकी समुचित सुरक्षा सुनिश्चित करने के आदेश दिये. मुख्य न्यायाधीश एन बी रमन की अध्यक्षता वाली पीठ ने सुनवाई के दौरान जांच स्टेट्स समय पर अदालत में पेश नहीं करने को सुनवाई के दौरान मुख्य न्यायाधीश ने कहा कि हम स्टेट्स रिपोर्ट का इंतेजार करते रहे लेकिन समय पर नहीं पेश किया गया. स्टेट्स रिपोर्ट सील बंद लिफाफे में पेश की गई. कम से कम पूरी रिपोर्ट पेश की जानी चाहिए थी. उत्तर प्रदेश सरकार की ओर से पेश वरिष्ठ वकील हरीश साल्वे ने शुक्रवार तक का समय मांगा था. सुनवाई के दौरान श्री साल्वे ने अदालत को बताया कि लखीमपुर खीरी हिंसा मामले में दो प्राथमिकियां दर्ज की गई हैं. वहीं 10 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है जो न्यायिक हिरासत में हैं. उन्होंने अदालत को बताया कि चार आरोपी पुलिस हिरासत में हैं.

दो दिन बाद पेट्रोल-डीजल में फिर लगी आग

भोपाल में पेट्रोल सबसे महंगा 114.81 और डीजल 104.15 रुपए प्रति लीटर

नयी दिल्ली 20 अक्टूबर (वार्ता). अंतर्राष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल में कल रात रही तेजी के आज कुछ नरमी दिखने के बावजूद बुधवार को घरेलू स्तर पर पेट्रोल और डीजल की कीमतों में फिर से आग लग गयी. बुधवार को राजधानी दिल्ली में पेट्रोल और डीजल फिर से 35-35 पैसे प्रति लीटर महंगा हो गया. आज की बढ़त के बाद राजधानी दिल्ली में पेट्रोल 106.19 रुपये प्रति लीटर और डीजल 94.92 रुपये प्रति लीटर पर पहुंच गया. मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में पेट्रोल सबसे महंगा 114.81 रुपये प्रति लीटर पर और डीजल 104.15 रुपये प्रति लीटर पर है. पटना में पेट्रोल 109.64 रुपये और डीजल 101.50 रुपये प्रति लीटर पर पहुंच गया है.

गैर कश्मीरी के दो हत्यारे ढेर

लश्कर कमांडर की हुई पहचान, दूसरे आतंकी की शिनाख्त नहीं

श्रीनगर 20 अक्टूबर (वार्ता). जम्मू कश्मीर के शोपियां जिले में बुधवार को सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में लश्कर ए तैयबा के प्रतिरोधी मोर्चा के जिला कमांडर आदिल वानी सहित दो आतंकवादी मारे गये. आदिल उत्तर प्रदेश के श्रमिक शकीर अहमद वानी की हत्या की वारदात में शामिल था. वहीं इस मुठभेड़ में मारे गए दूसरे आतंकवादी की अभी तक पहचान नहीं हो पायी है. आतंकवादियों ने 16 अक्टूबर को उत्तर प्रदेश के सहारनपुर निवासी बड़े शकीर अहमद की गोलीमार कर हत्या कर दी थी और आदिल इस वारदात में शामिल था. एक पुलिस अधिकारी बताया कि अभियान के दौरान सुरक्षा बलों ने आतंकवादियों को आत्मसमर्पण करने के लिए कहा, लेकिन आतंकवादी इसे अनसुना कर रूक-रूक कर गोलीबारी करते रहे. मुठभेड़ में दो आतंकवादी मारे गए. मृत आतंकवादियों की अभी पहचान नहीं की जा सकी है.

घाघरा नदी में 2 नाव डूबने से 25 लापता

पहली घटना में 10 तो दूसरी घटना में 15 लोग हुए शिकार

लखीमपुर खीरी, 20 अक्टूबर. उत्तर प्रदेश के लखीमपुर खीरी में हादसा हो गया है. यहां के थाना ईशानगर इलाके के घाघरा नदी में नाव डूब गई. एनडीआरएफ की टीम डूबे हुए लोगों की तलाश में लगी हुई है. नाव में बैठे 10 लोगों के लापता होने की आशंका है. वहीं एक अन्य घटना में नाव पलटने की घटना में 15 लोग लापता बताए जा रहे हैं. प्रास जानकारी के अनुसार लखीमपुर के धौरहरा तहसील के

लखीमपुर खीरी 20 अक्टूबर

उत्तर प्रदेश के लखीमपुर खीरी में हादसा हो गया है. यहां के थाना ईशानगर इलाके के घाघरा नदी में नाव डूब गई. एनडीआरएफ की टीम डूबे हुए लोगों की तलाश में लगी हुई है. नाव में बैठे 10 लोगों के लापता होने की आशंका है. वहीं एक अन्य घटना में नाव पलटने की घटना में 15 लोग लापता बताए जा रहे हैं. प्रास जानकारी के अनुसार लखीमपुर के धौरहरा तहसील के

सुप्रीम कोर्ट में डगर हो सकती है मुश्किल

कोर्टरूम में बुधवार को आर्यन खान की तरफ से वकील अमित देसाई और सतीश मानशिंदे अपनी टीम के साथ मौजूद थे. इसके साथ ही शाहरुख खान की मैजिस्ट्रेट पूजा ददलानी भी कोर्टरूम में मौजूद थीं. सेशंस कोर्ट से ऑपरेटिव ऑर्डर आने के साथ ही वकीलों ने कहा था कि ऑर्डर कापी आते ही वह हाई कोर्ट का रुख करेंगे. हालांकि, हाई कोर्ट से जमानत का रास्ता इतना भी आसान नहीं होगा. ऐसा इसलिए सेशंस अदालत से ऑर्डर कापी आने के बाद जहां उन्हें नए सिर से हाई कोर्ट में जमानत की याचिका देनी होगी. वहीं ऊपरी अदालत में उस तर्क को भी गलत साबित करना होगा जिसके आधार पर सेशंस अदालत ने जमानत खारिज की है. अब वकील एनसीबी की जांच जारी है, ऐसे में हाई कोर्ट में इस केस पर नए सिर से बहस भी हो सकती है.

आपदा में अब तक 52 लोगों की मौत

देहरादून 20 अक्टूबर (वार्ता). उत्तराखंड में लगभग 48 घंटे हुई भारी वर्षा, अतिवृष्टि और भूस्खलन की चपेट में आने से अब तक कुल 52 लोगों की मौत हो चुकी है और 11 अन्य अभी भी लापता हैं. इस आपदा में कुल 12 लोग घायल अवस्था में चिकित्सालयों में उपचाराधीन हैं. आपदा में कुल नौ भवन आंशिक अथवा पूर्णतया क्षतिग्रस्त हुए हैं. अतिवृष्टि के कारण नैनीताल जिले में 28, अल्मोड़ा जिले में छह, चंपावत और रुद्रपुर में दो-दो तथा बागेश्वर में एक व्यक्ति की मृत्यु हुई है.